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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia trinta de junho de dois mil e quinze, terça-feira, tendo 

por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de Educação de Santa 

Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de Florianópolis, Santa 

Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta reunião os (as) 

Conselheiros (as): Gisa Garcia (Titular); Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); 

José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Ana Lucia Garibaldi Walter (Suplente); Nelci 

Andrado Mittmann (Suplente), Claudete Domingas Mittmann (Titular) e Marco Antonio 

Matos Souza, Vice Presidente (Titular). Presente também Manuella S. Machado, 

representante do CECANE; Ane Silvia Brandini da SED/GEALI; e Henriette Roesel 

Corrêa, secretária executiva do CEAE.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as): 

Márcia Regina de Pinho (Titular); Maria de Fátima Antunes Fuhro, Presidente (Titular); 

Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); Luiz Carlos Vieira 

(Titular) e Aldoir José Kraemer (Suplente). A Reunião foi presidida por Marco Antonio 

que após as boas vindas aos participantes apresentou a pauta da reunião: 1)Leitura e 

Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de vinte e seis de maio de dois mil e 

quinze; 2)Processo nova Eleição para Presidência e Vice Presidência do 

CEAE/SC; 3)Deliberação sobre Reunião Extraordinária – alimentação das etnias 

indígenas; 4)Participação do CEAE/SC na reunião em Joinville – gêneros e 

alimentação indígena; 5)Informativo do CEAE/SC; 6)Expediente – Recebidos e 

Emitidos; 7)Outros Assuntos. No item “1” – Após a leitura a ata da Reunião 

Ordinária de vinte e seis de maio foi aprovada. No item “2” – Marco Antonio relatou 

que de acordo com contato mantido com Maria de Fátima, Presidente do CEAE/SC, a 

ata da reunião Ordinária de trinta e um de março do corrente, ocasião em que Maria 

de Fátima apresentou as razões para seu afastamento da Presidência do Conselho, 

serve como documento oficial deste seu pedido. Diante disso, ficou determinada uma 

Reunião Extraordinária para o dia treze de julho, às quatorze horas, para a nova 

eleição da Presidência e da Vive Presidência do Conselho para completar o prazo de 

vigência do atual mandato que se encerra em dois mil e dezessete. Foi relembrado 

que para ser candidato, o(a) conselheiro(a) deve ser membro titular. Manifestaram 

interesse em concorrer à eleição: para Presidência – Marco Antonio Matos Souza, do 

segmento de Pais de Alunos, e para Vice Presidência – Claudete Domingas Mittmann, 

do segmento de Professores. Foi deliberado o envio de e-mail de “CONVOCAÇÃO” a 

todos os membros do Conselho para a nova eleição. Para o item “3” – para reunião 

sobre a alimentação das etnias indígenas, foi lembrada a sugestão do Leonardo da 

etnia Guarani, que propôs amplo debate dos cardápios a serem elaborados para o ano 

de dois mil e dezesseis. Claudete pontuou a importância de um representante 

indígena também no Conselho. Marco Antonio apontou como importante também para 

o CEAE/SC um representante de aluno, através da União Catarinense de Estudantes. 

Manuella lembrou que, sendo através da União Catarinense de Estudantes, este 

representante poderá entrar como representante de entidade. José pontuou que para 

este debate de cardápios com as três etnias juntas,  deverá ser providenciado ofício 

ao CEPIN – Conselho Estadual dos Povos Indìgenas para que possa fazer a 

sensibilização junto aos indígenas. Ane Sílvia pontuou que quanto ao respeito à 

cultura de cada uma das etnias na elaboração dos cardápios, estão acontecendo 

reuniões com cada etnia, e que há diferenças alimentares na própria etnia. Das cinco 



 

 

2 

 

escolas da Grande Florianópolis houve reunião com duas. Pontuou ainda que em 

agosto, serão realizadas reuniões nas escolas indígenas de Ibirama, Chapecó e 

Xanxerê. Quanto à capacitação das merendeiras das escolas indígenas, Ane Sílvia 

relatou que houve autorização da DIAE/SED em realiza-la e que foi enviada solicitação 

para colaboração do CECANE/SC quanto à formação, e que está aguardando rettorno 

desta solicitação. Para o item “4” – Para a reunião técnica no próximo dia sete de 

julho  nas escolas indígenas de Joinville, que são da etnia Guarani, a conselheira 

Claudete se prontificou em acompanhar. Para o item “5” – Para o Informativo do 

CEAE/SC, Claudete falará com Eurides, que é a pessoa que fez, graciosamente, o 

projeto gráfico do Informativo para viabilizar um projeto mais viável para o Conselho, e 

após, fará contato telefônico com Gisa. Para o item “6” – Expedientes–Recebidos: 1) 

Ofício do CECANE/SC de 01/06/2015 solicitando ao CEAE/SC ofício apresentando a 

atuação do CECANE/SC e sobre as atuais demandas da alimentação escolar para 

apresentação em reunião com o FNDE em Brasília; 2) E-mail da NUTRIÇÃO-SED, 

encaminhando o cálculo referente à média semanal dos cardápios do mês de julho do 

corrente; 3) Ofício nº 57/2015 da DIAE/SED convidando um representante do 

CEAE/SC para reunião técnica com representantes da GEALI, GERED de Joinville e 

Escolas Indígenas pertencentes à etnia Guarani; 4) Comunicação nº CA018888/2015, 

de 10 de junho, informando liberação de recursos do FNDE, no valor de três milhões, 

seiscentos e noventa e cinco mil, duzentos reais e oitenta centavos. Expedidos: 1) 

Of.CEAE/SC 025/2015 encaminhado à SED – Eduardo Deschamps, encaminhando 

Parecer Técnico da Análise de Cardápios com cópia das atas das Reuniões 

Extraordinárias destas análises; 2) Of.CEAE/SC 026/2015 ao CAE de Joinville 

encaminhado “kit conselheiro” conforme contato com Marco Antonio; 3) Of.CEAE/SC 

027/2015 para a SED – Osmar Matiola,  encaminhando Relatório descritivo do 

CEAE/SC referente a fiscalização a EEB João Goulart de Balneário Camboriú; 4) 

Of.CEAE/SC 028/2015 ao FNDE – Munuelita Falcão Brito, encaminhando 

documentos, decretos e revisão do Regimento Interno do CEAE/SC; 5) Of.CEAE/SC 

029/2015 ao CECANE ressaltando relevância e colaboração do CECANE junto ao 

CEAE/SC .  Para o item “7” - Outros assuntos – a) Foi deliberado que Gisa irá 

representar o CEAESC na Webconferência da SED sobre a Portaria da Educação 

Nutricional Alimentar, em data a ser confirmada pela SED; b) Rita se comprometeu em 

enviar ao CEAE/SC, via e-mal, as demandas das cooperativas; c) Marco Antonio 

relatou que foi convocado para uma fiscalização, com urgência, por Maria de Fátima 

que recebeu denuncia de professores que os alunos não poderiam mais repetir o 

cardápio de acordo com orientação recebida da SED a qual não iria mais pagar a 

repetição da alimentação. Foram três as escolas nas quais houve esta denúncia: 

Irineu Bornhausen, Pero Vaz e América Dutra Machado.  Esta denúncia também 

chegou à RBS. Marco Antonio realizou a fiscalização  pela manhã deste dia trinta de 

junho, e  constatou não existir este fato na EEB Irineu Bornhausen, onde conversou 

com a Diretora da escola e com os alunos. A conclusão é de que foi um mal 

entendido. Manuella pontuou que deva ser a problemática da repetição dos preparos 

compostos. Há necessidade de ver a forma que está sendo formalizada esta 

comunicação às UEs, com cópia ao CEAE/SC. Marco Antonio e Ana Lucia farão visita 

nas outras duas escolas, América Dutra e Pero Vaz, amanhã dia primeiro de julho.    

Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi encerrada da qual foi  lavrada a 
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presente ata que após submetida a apreciação dos presentes foi analisada por todos e 

aprovada. Florianópolis, trinta de junho de dois mil e quinze. “Em tempo”,  no item 

“7” - Outros assuntos, letra c) onde Marco Antonio relatou que foi convocado para 

uma fiscalização, com urgência, por Maria de Fátima que recebeu denuncia de 

professores, leia-se que Maria de Fátima recebeu denuncia da RBS que os alunos 

não poderiam mais repetir o cardápio de acordo com orientação recebida da SED a 

qual não iria mais pagar a repetição da alimentação. Florianópolis, trinta de junho de 

dois mil e quinze.  


